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Уважаемые руководители!
Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее - Комитет) информирует, что в целях подготовки к  проведению репетиционного сочинения (изложения) Комитет и ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования» проводят 1 декабря 2014 года в 14 часов видеоконференцию по организации и проведению итогового сочинения (изложения).

Комитет рекомендует органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования Ленинградской области,  обеспечить обязательное участие в видео-конференции специалистов, ответственных за подготовку к ГИА в муниципальном образовании, руководителей общеобразовательных организаций, председателей экзаменационных комиссий общеобразовательных организаций по проверке итогового сочинения (изложения).
Подключение возможно через районные Центры Информационных Технологий или самостоятельно. Для самостоятельного участия общеобразовательных организаций в видеоконференции  необходимо наличие оборудования (колонки или встроенные динамики; веб-камера;  Adobe Flash Player версии 11 и выше; Java версии 6 update 24 и выше, хороший доступ в Интернет).

Ссылка, по которой пройдет данная видео-конференция: http://my.webinar.ru/event/404160
В целях технического тестирования необходимо подключиться к сети ГАОУ ДПО «ЛОИРО» за 30 минут до начала проведения видео-конференции (с 13.30).

Готовность участия в видеоконференции  - получение зеленой  отметки в первой строке теста (Ваш компьютер) и зеленой  отметки в последней строке (Подключение к webinar.ru).
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Технический специалист, ответственный за проведение видеоконференции – Агапонов Сергей Викторович, 8 (812)372-53-99, моб. +7-921-936-39-51.
Заместитель председателя комитета                                      В.В. Ярмолик
Исп. Шарая Е.Г.

( (812) 401-01-59
