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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Администрация Ленинградской области
КОМИТЕТ
ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

191028 Санкт-Петербург, наб. реки Фонтанки, 14
Телефон: (812) 273-33-78
Факс: (812) 272-60-04
E-mail: office_edu@.lenreg.ru
19.05.11 № 19-2907/11
	Руководителям

органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования

Руководителям
общеобразовательных учреждений, специальных (коррекционных) образовательных учреждений Ленинградской области




Уважаемые руководители!

В связи с проведением в мае-июне 2011 года государственной (итоговой) аттестации обучающихся 11 (12) классов общеобразовательных учреждений в форме единого государственного экзамена комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее – Комитет) сообщает следующее.

В соответствии с Порядком проведения единого государственного экзамена, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 февраля 2009 года №57 (в ред. Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.03.2010 года № 170), обучающиеся 11 (12) классов общеобразовательных учреждений доставляются в пункты проведения экзаменов (далее - ППЭ).
Организаторами доставки обучающихся в ППЭ являются органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, и образовательные учреждения.
Подвоз обучающихся в ППЭ должен осуществляться на автобусах, отвечающих ГОСТУ Р 51160-98 «Автобусы для перевозки детей. Технические требования» и имеющих одобрение типа транспортного средства как «специальные автобусы для перевозки детей», по согласованным с ГИБДД маршрутам с указанием опасных участков. Организация безопасных перевозок обучающихся осуществляется на основе «Методических рекомендаций по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом» (утверждены Главным государственным инспектором безопасности дорожного движения Российской Федерации  и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 21 сентября 2006 года).
При организации перемещения групп обучающихся пешим ходом необходимо руководствоваться требованиями гл. 4 «Обязанности пешеходов» Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Совета Министров Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090 (с изменениями и дополнениями). 
Ответственность за обеспечение безопасности обучающихся при перемещении в ППЭ возлагается на организаторов доставки.
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Заместитель председателя комитета                                          В.В.Ярмолик
Исп. Круглов В.Л. (273-34-35)
Шарая Е.Г. (401-01-59)
