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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Администрация Ленинградской области
КОМИТЕТ

ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

191028 Санкт-Петербург, наб. реки Фонтанки, 14
Телефон: (812) 273-33-78
Факс: (812) 272-60-04
E-mail: office_edu@.lenreg.ru
12.09.2014 г. № 19-5373/14-0-0
	Руководителям 

органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования Ленинградской области

Руководителям общеобразовательных организаций




По организации методической работы по 
подготовке к ГИА в 2014-2015 учебном году

Уважаемые руководители!

Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее - Комитет) информирует о материалах  Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» для организации проведения анализа ГИА 2014 года и  методической работы по подготовке к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования в 2014-2015 учебном году.
На обновленном официальном портале Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» (www.fipi.ru) размещены материалы:

1. Проекты контрольных измерительных материалов ЕГЭ 2015 года по всем общеобразовательным предметам (http://old.fipi.ru/ege-i-gve-11/demoversii-specifikacii-kodifikatory). В данном разделе представлены проекты документов, регламентирующих структуру и содержание контрольных измерительных материалов (КИМ) ЕГЭ предыдущих лет и проект КИМ 2015  года (обсуждается до 30 сентября 2014 года):
- кодификаторы элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для проведения единого государственного экзамена;
- спецификации контрольных измерительных материалов для проведения единого государственного экзамена;
- демонстрационные варианты контрольных измерительных материалов единого государственного экзамена;

- справка о планируемых изменениях в КИМ ЕГЭ 2015 года.
2. Методические рекомендации по некоторым аспектам совершенствования преподавания общеобразовательных предметов (на основе анализа ЕГЭ 2014 года).
В материалах приводится подробная характеристика контрольных измерительных материалов 2014 года по каждому из школьных предметов. Также анализируются результаты экзаменационных работ, выполненных выпускниками с различным уровнем подготовки, и представлены выводы и рекомендации к ЕГЭ 2015 года.

В настоящее время на сайте размещены методические материалы по английскому языку, биологии, физике, химии, географии, истории, обществознанию и литературе.
По мнению специалистов ФИПИ, «проблемные зоны» изучения любого из школьных предметов из года в год остаются прежними. Методическую помощь учителям и обучающимся при подготовке к ЕГЭ могут оказать материалы:
· открытый банк заданий ЕГЭ,

· учебно-методические материалы для председателей и членов региональных предметных комиссий по проверке выполнения заданий с развернутым ответом экзаменационных работ ЕГЭ,

· аналитические отчеты о результатах экзамена, методические рекомендации и методические письма прошлых лет.
3. Материалы по итоговому сочинению (http://old.fipi.ru/ege-i-gve-11/itogovoe-sochinenie).
4. Проекты контрольных измерительных материалов 2015 года ГИА-9 (http://old.fipi.ru/oge-i-gve-9/demoversii-specifikacii-kodifikatory). В данном разделе представлены документы, определяющие содержание контрольных измерительных материалов основного государственного экзамена 2015 года:

- кодификаторы элементов содержания и требований к уровню подготовки обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования;

- спецификации контрольных измерительных материалов для проведения основного государственного экзамена по общеобразовательным предметам обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования;

- демонстрационные варианты контрольных измерительных материалов для проведения основного государственного экзамена по общеобразовательным предметам обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования;

- Справка о планируемых изменениях КИМ основного государственного экзамена (ОГЭ) в 2015 году;

- Рекомендации по использованию и интерпретации результатов выполнения экзаменационных работ для проведения в 2015 году основного государственного экзамена (ОГЭ).

Сайт ФИПИ дополнен страницами с актуальными материалами, которые помогут подготовиться к экзаменам для выпускников 9 классов (http://old.fipi.ru/gia-9/daydzhest-gia-9) и выпускников 11 классов (http://old.fipi.ru /ege-i-gve/daydzhest-ege).
Комитет рекомендует руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, руководителям общеобразовательных организаций организовать работу муниципальных методических служб, школьных методических объединений, педагогов по изучению  данных материалов и их использованию при подготовке к государственной итоговой аттестации.
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Заместитель председателя комитета                      О.Ю. Проничева
Исп. Шарая Е.Г. 

( (812) 401-01-59

