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«Здоровье есть высочайшее богатство человека” Гиппократ.

Здоровье — состояние любого живого организма, при котором он в целом и все его органы способны полностью выполнять свои функции; отсутствие недуга, болезни. Долгая жизнь, отсутствия болезней, богатство-это мало зависит от человека. А вот, что безукоризненно зависит: душевное спокойствие, здоровое питание, спорт, прогулки на свежем воздухе, труд-в радость, экологически чистое место проживания и т.п. Наше окружение отражается на нашем образе жизни. 

Отметим ряд ключевых положений, лежащих в основе здорового образа жизни: 

1. Активным носителем здорового образа жизни является конкретный человек как субъект и объект своей жизнедеятельности и социального статуса.

2. В реализации здорового образа жизни человек выступает в единстве своих биологического и социального начал.

3. В основе формирования здорового образа жизни лежит личностно-мотивационная установка человека на воплощение своих социальных, физических, интеллектуальных и психических возможностей и способностей.

4. Здоровый образ жизни является наиболее эффективным средством и методом обеспечения здоровья, первичной профилактики болезней и удовлетворения жизненно важной потребности в здоровье.

Таким образом, программа и организация здорового образа жизни для данного человека должны определяться следующими основными посылками:

– индивидуально-типологическими наследственными факторами;

– объективными социальными условиями и общественно-экономическими факторами;

– конкретными условиями жизнедеятельности, в которых осуществляется семейно-бытовая и профессиональная деятельность;

– личностно-мотивационными факторами, определяемыми мировоззрением и культурой человека, и степенью их ориентации на здоровье и здоровый образ жизни.

Порядок в доме, порядок и в голове. Человек состоит из души и тела. Я считаю приведя одно в порядок и другое так же приведется. На протяжении веков представление о том, что значит быть здоровым не изменилось. Есть такая поговорка "что имеем - не храним". Это как раз относится к здоровью. Пока оно есть, редко когда человек задумывается о нём. Только тогда, когда где-то начинается сбой, готовы им заниматься. К сожалению, здоровье восстановить сложнее, чем предупредить. У нас-таки не привита культура здорового образа жизни. Причин немного. Беспечность. "Святая" вера в то, что уж меня-то никакие напасти не коснутся. А если и будут проблемы, я легко с ними справлюсь.  Даже Библия говорит о том, что нам необходимо следить за своим телом. Апостол Павел упоминает физические тренировки в контексте духовной истины: «Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить. Все подвижники воздерживаются от всего: те для получения венца тленного, а мы – нетленного. И потому я Бугу не так, как на неверное, бьюсь не так, чтобы только бить воздух; но усмиряю и порабощаю тело мое, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным».  Хочу напомнить, что наш все любимый и знаменитый Н. В. Гоголь был христианской веры, сын православной церкви. 

 В доказательстве моих слов я приведу аргументы по поэме Н.В. Гоголя «Мертвые души».

Безусловно, поэма Гоголя “Мертвые души” – одно из величайших произведений XIX века. Белинский назвал поэму “истинно национальным произведением”. Гоголь сумел показать, что крепостное право калечит не только крестьян, делая из них бессловесных рабов, но и помещиков, превращая их в тунеядцев, живущих за чужой счет. Образы, созданные Гоголем, перешагнули время. Огромная сила сатирического обличения уродства собственнического мира, заключенная в творениях писателя, не потеряла своей актуальности и в наши дни.

Чичиков Павел Иванович.

Не красавец, но и не дурной наружности, ни слишком толст, ни слишком тонок; нельзя сказать, чтобы стар, однако ж и не так чтобы слишком молод. Он очень хорошо следил за своей внешностью его приготовление к вечеринке не осталось без внимания. После небольшого обеденного сна сперва он приказал подать умыться и чрезвычайно долго тер мылом обе щеки, подперши их изнутри языком; потом, взявши с плеча трактирного слуги полотенце, вытер им ср всех сторон полное свое лицо, начав из-за ушей и фыркнув прежде раза два в самое лицо трактирного слуги. Потом надел перед зеркалом манишку, выщипнул вылезшие из носу два волоска и непосредственно на тем очутился во фраке брусничного цвета с икрой. Как видите у него, как у человека ведущего здоровый образ жизни, есть послеобеденный сон. Чичикову было свойственно конечно же хорошо покушать. На одной станции потребует ветчины, на другой поросенка, на третьей ломоть осетра ли какую-нибудь запеканную колбасу с луком и потом как н в чем не бывало садится за стол в какое хочешь время, и стерляжья уха с налимами молоками шипит и ворчит у него меж зубами, заедаемая расстегаем или кулебякой с сомовьим плесов, так что вчуже проникает аппетит,-вот этот господин, точно, пользуется завидным даянием неба! Конечно, покушать сытную и здоровую еду, это хорошо. Но все же так много, как он, потреблять ее нельзя. Вредно для организма. Из этих отрывков мы видим, что Чичиков не так уж и за здоровый образ жизни. Его бросает в разные стороны. Тут он съежился, принял вести трудную жизнь, вновь ограничил себя во всем, из чистоты и приличного положения опустился в грязь и низменную жизнь. Павел Иванович не похож на толпу, он активен, деятелен и предприимчив. Чичикову чужды мечтательность Манилова и простодушие Коробочки. Он не жадничает, как Плюшкин, но и не склонен к беспечному разгулу, как Ноздрев. Его предприимчивость не похожа на грубую деловитость Собакевича. Все это говорит о явном его превосходстве.

Каждый конечно его судит по своему, но мне кажется, что этот главный герой не так уж и распущен. Да, ему присуще подниматься и снова падать вниз. Ну у всех есть минутные слабости, у него это выпивка, азартные игры, разгулье. Но согласитесь, в тоже время он за здоровую жизнь.  Хорошо питается, предобеденный сон, следит за своим внешним видом. Он старается изо всех сил, и я это вижу.

Манилов.

Следующим  мы рассмотрим образ Манилова. Уже в описании деревни и поместья Манилова проявляется сущность его характера. Дом расположен на очень невыгодном, открытом всем ветрам месте. Деревня производит убогое впечатление, так как Манилов совсем не занимается хозяйством. Вычурность, слащавость раскрываются не только в портрете Манилова, не только в его манерах, но и в том, что покосившуюся беседку он называет "храм уединенного размышления", а детям дает имена героев Древней Греции. Сущность характера Манилова -совершенная праздность. Лежа на диване, он предается мечтам, бесплодным и фантастическим, которые никогда не сможет осуществить, так как всякий труд, любая деятельность ему чужды. Его крестьяне живут в нищете, в доме царит беспорядок, а он мечтает о том, как хорошо бы построить через пруд каменный мост или от дома повести подземный ход. Обо всех он отзывается благосклонно, все у него препочтительнейшие и прелюбезнейшие. Но не потому, что он любит людей и испытывает к ним интерес, а потому, что ему нравится жить беззаботно и удобно. О Манилове автор говорит: "Есть род людей, известных под именем: люди так себе, ни то ни се, ни в городе Богдан, ни в селе Селифан, по словам пословицы". Конечно же, мечтами сыт не будешь. Манилов неплохой мужчина, хороший семьянин. Но его отношение к самому себе ужасно. Как я уже говорила, порядок в доме, порядок и в голове. У него беспорядок везде. Мне кажется, его образ жизни это беспорядок. Он должен думать о себе, о своем здоровье, но вся его жизнь это мечты.

Этот герой отражает сущность мечтателя. Он не действует, не воплощает свои идеи в реальность. Как тут можно действовать, если он не может даже работать над собой. Привести себя в форму, привести свой дом в порядок и мысли собрать в кучу. Здесь я вижу отсутствие здорового образа жизни. Его беспорядок поработил всю его жизнь.

Коробочка.

Коробочка – типичная помещица, женщина пожилых лет, которая во всех делах ищет выгоду: плачется на неурожаи (хотя у нее на огородах росла капуста, лук, картофель, свекла и прочие хозяйственные овощи) , а между тем набирает деньги. Ее помещичьи заботы – это развод домашнего скота, выращивание и содержание в надлежащем порядке сада и огорода, развод пчел. Единственным смыслом ее жизни была страсть к накоплению денег. Тому в подтверждение служит ее желание поскорей сбыть товар, а нажитые на этом средства поскорей спрятать в «пестрядевые мешочки, размещенные по ящикам комода». Комната была ее обвешана старенькими полосатыми обоями; картины с какими-то птицами; между окон старинные маленькие зеркала с темными рамками в виде свернувшихся листьев, и за всяким зеркалом заложены были или письмо, или старая колода карт, или чулок; стенные часы с нарисованными цветами на циферблате. Коробочка была и хозяйственная, и работящая, и везде у нее был порядок. В этом герои заметен патриотизм здорового образа жизни. Она вела спокойную не гулящую жизнь, питалась здоровой, выращенной на своем огороде или в саду, пищей. И в доме то у нее был порядок, встречала она гостей с разными вкусностями. Да, но один был у нее минус, огромная любовь к деньгам.

Ноздрев.

Это был среднего роста, очень недурно сложенный молодец с полными румяными щеками, с белыми, как снег, зубами и черными, как смоль, бакенбардами. Свеж он был, как кровь с молоком; здоровье, казалось, так и прыскало с лица его. Обед, что является неотъемлемой частью здорового образа жизни, не составлял у Ноздрева главного в жизни; блюда не играли большой роли: кое-что и пригорело, кое-где и вовсе не сварилось. Он налегал на вина, царскую водку и шампанское. Этот легкомысленный гуляка и хвастун пышет здоровьем, от него веет простодушной самовлюбленностью и бесшабашной удалью. Лихач и кутила, Ноздрев беззастенчиво хвастает и обманывает всех, кто встречается с ним. В любое общество он вносит сумятицу, его появление всегда предвещает скандал. «Ни на одном собрании, где он был, не обходилось без истории. Какая-нибудь история непременно происходила: или выведут его под руки из зала жандармы, или принуждены бывают выталкивают свои же приятели».

В этом герое даже и не пахнет здоровым образом жизни. Его разгульная жизнь погубит. Отношение Ноздрева к детям, к своему питанию, к внешнему виду безобразно. По сравнению с другими главными героями, это самый распущенный персонаж.

Собакевич.

Цвет лица имел каленый, горячий, какой бывает на медном пятаке. Известно, что есть много на свете таких лиц, над отделкою которых натура недолго мудрила, не употребляла никаких инструментов, как-то: напильников, буравчика и прочего, но просто рубила со всего плеча: хватила топором раз-вышел нес, хватила в другой-вышли губы, большим сверлом ковырнула глаза и, не обскобливши, пустила на свет, сказавши: «Живет!» Такой же самый крепкий и на диво стаченный образ был у Собакевича: держал он его более вниз, чем вверх, шеей не ворочал вовсе и в силу такого неповорота редко глядел на того, с кем говорил, но всегда или на угол печки, или на дверь. В отличие от Ноздрева Собакевича нельзя причислить людям, витающим в облаках. Этот герой твёрдо стоит на земле, не тешит себя иллюзиями, трезво оценивает людей и жизнь, умеет действовать и добиваться того, чего хочет. На нём и на обстановке его дома лежит печать неуклюжести, уродливости. Физическая крепость и неуклюжесть выступает в облике самого героя. "Он был похож на средней величины медведя",- пишет о нем Гоголь. В Собакевиче преобладает животное начало. Он лишен каких бы то ни было духовных запросов, далек от мечтательности, философствования и благородных порывов души. Смысл его жизни состоит в насыщении желудка. Сам он отрицательно относится ко всему, что связано с культурой и просвещением:" Просвещение - вредная выдумка". В нем уживается поместный существователь и накопитель. В отличие от Коробочки, он хорошо понимает окружающую обстановку и понимает время, в которое он живёт, знает людей. В отличие от остальных помещиков он сразу понял сущность Чичикова. Собакевич - это хитрый пройдоха, наглый делец, которого трудно провести. Всё окружающее он оценивает лишь с точки зрения своей выгоды. Он прямолинеен, достаточно груб и никому ни во что не верит. В отличие от Манилова, в его восприятии все люди - разбойники, негодяи, дураки. В доме Собакевича все удивительно напоминало его самого. Каждая вещь как бы говорила: "И я тоже Собакевич". Описание деревни и хозяйства помещика свидетельствует об определенном достатке. “Двор окружен был крепкою и непомерно толстою деревянною решеткой. Помещик, казалось, хлопотал много о прочности... Деревенские избы мужиков тоже срублены были на диво... все было пригнано плотно и как следует”. 
Этому герою лишь бы покушать, а как же физические нагрузки? Здоровое питание, а не обжорство? Прогулки на свежем воздухе? Его организм подвержен всегда стрессовым ситуация, а нужен покой, душевное равновесие. Эх, заняться бы ему йогой.

Плюшкин.

В имении Плюшкина прежде всего бросается в глаза ветхость, опустошение. По описанию Гоголя имение Плюшкина приобретает зловещий характер, невольно по спине пробегают мурашки. Когда я читала 6 главу, у меня было чувство, что в имении Плюшкина произошло какое-то бедствие. Запустение, дух смерти подчеркивает Гоголь, и о комнате Плюшкина: «Никак было нельзя сказать, чтобы в комнате сей обитало живое существо…». Картину «вымершего места» завершает «замок - исполин», висящий на обычно «запертых наглухо» главных воротах. Что можно сказать о Помещике Плюшкине? Для начала, даже Чичиков, который был неплохим психологом, не смог различить пол «какой-то фигуры», которая оказалась Плюшкиным. История Плюшкина очень печальна. «А ведь было время, когда он был бережливым хозяином! Был женат и семьянин» - с таких слов начинает автор историю Плюшкина. «Все текло живо и совершалось размеренным ходом». Но из-за смерти хозяйки, Плюшкин стал скупее, подозрительнее. И так, постепенно, его дом покидали по разным причинам близкие и родные. «Одинокая жизнь дала сытную пищу для скупости, которая, как известно, имеет волчий голод и чем более пожирает, тем становиться ненасытнее. Все добрые чувства Плюшкина заменились скупостью, опустошением и подозрительностью. Из-за его постоянных мелких краж у своих же подданных, почти все крестьяне от него отвернулись. У Плюшкина запасов еды было на два с лихом его поместья, но все равно их держал под замком. Все эти запасы еды сгнили. Даже когда Чичиков, по мнению Плюшкина, Практический отдает ему просто так деньги, а для большого скупердяя Плюшкина это должно быть просто фурор счастья, то он даже не может хорошо порадоваться. На его лице было не чувство радости, а всего лишь отблеск. Это показывает нам «Мертвую душу» Плюшкина, потому что даже язык не поворачивается назвать её живой.

Этот герой убит горем, его можно понять. Он не такой сильный, например, как я. Да, очень печально, что так сложилась его жизнь, но после смерти его жены, он губит ее сам. Он бы мог взять все в свои руки, привести себя в порядок, но нет Плюшкин все бросил.

Подводя итоги я хочу рассказать о себе. В моем понимании здоровый образ жизни это спорт и правильное питание. Должен быть составлен план твоих физических нагрузок и меню для потребления пищи. Но моя жизнь расписана поминутно и поэтому придерживаться какому-либо плану я не в силах. Моя образ жизни не схож с Ноздревым она не разгульная, я не картежник, отрицательно отношусь к алкоголю, не вру, а так как он сквернословит наверно никто так не умеет. В наши дни сквернословие, это не редкость. Сейчас эта привычка приобрела характер эпидемии. Для многих детей употребление нецензурных слов стало будничным явлением. Вспомнит о Коробочке, знаете я и на нее не похожа. В моем доме пока хозяюшка мама и поэтому я еще не до конца осознала всю семейную жизнь. Мечтатель Манилов, мечты - это его стихия, как и моя. Но у нас есть одно отличие, пусть не всегда, но я действую. Я считаю, что живем один раз и все должны успеть. Медведь-Собакевич, его мягкость, вот наше сходство. Плюшкин, я его не смогу понять, так как еще не теряла дорого мне человека. Хотя я тоже не против хорошо подкрепиться. И самая важная персона Чичиков Павел Иванович. Я еще до конца не узнала, не поняла его жизнь. Он хитер, под всех подстраивался. Может быть если я смогла бы понять и разузнать этот образ, мне было бы легче сравнивать. 

При прочтении литературных произведений я частенько обращаю свое внимание на эту тему. Автор пишет, как жить? Как вести здоровый образ жизни? Мы это наблюдаем у Пушкина, у Достоевского, у Пришвина, конечно же можно перечислять бесконечно. Но мне больше по душе Н.В. Гоголь и его «Мертвые души».

