Переучивание левши: негативные последствия

	
	          Большинство родителей, столкнувшись с тем, что их любимое чадо пишет, ест и оперирует различными предметами левой рукой, впадают в панику и начинают настойчиво переучивать своего ребенка. Однако не стоит забывать о том, что людское мышление устроено неодинаково. У левшей доминирует правая половина мозга, отвечающая за творческие способности и интуицию. Что же может произойти впоследствии в жизни переученного левши?


           Если вы замечаете, что вашему ребенку удобнее пользоваться левой рукой, ни в коем случае не переучивайте его. Лишь немногим родителям удается приучить своего малыша рационально пользоваться и левой, и правой рукой. В этом случае оба полушария мозга маленького человека получат одинаковое развитие, что положительным образом отразится на его самоощущении и жизненной реализации.
             Но чаще всего переученные левши сталкиваются в своей жизни со многими негативными последствиями. Например, такие дети позже других начинают говорить, читать и писать. Кроме того, они могут заикаться и столкнуться уже в раннем детстве с комплексом неполноценности. Ваш ребенок рискует замкнуться в себе, чувствуя себя "неправильным", ущемленным, и в этом будет только ваша заслуга. Также его успеваемость в школе едва ли будет предметом вашей общей семейной гордости. Напротив, у переученных леворуких школьников нередко появляется стойкая неприязнь к обучению, чтению и письму. Они часто оказываются двоечниками, остаются на второй год, пропускают занятия. Во взрослой жизни такие люди зачастую оказываются нереализованными в карьере, глубоко несчастными и закомплексованными. Им сложно сходиться с новыми людьми и выстраивать гармоничные отношения.

           Кроме того, своевольно исправляя ребенка с ведущей левой рукой, вы можете задавить на корню все его врожденные способности и наклонности. Если вы не хотите, чтобы ваш малыш напоминал корабль без курса, относитесь с уважением к нему, независимо от того, левой или правой рукой он выполняет бытовые манипуляции. Это позволит ему быстрее обрести себя, понять, в каком направлении ему следует двигаться по жизни. Самое главное, избегайте, чтобы ваше дитя ощущало себя белой вороной. Многие загадки человеческого головного мозга до сих пор не изучены, но уже сейчас можно с достаточной четкостью заявлять о том, что левши - это нормальные люди, которые имеют право на счастье и могут добиться значимых высот. Просто их мозг устроен особым образом, отличным от строения мозга большинства людей, от природы являющихся правшами.
